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Question No.1 1.00
Bookmark     

मेलबन� ��केट �लब (MCC) का मु�यालय कहा ँ��थत है?
 (A) वा�श�गटन - (Alternative 2 )

 
(B) लंदन - (Alternative 3 )

 
(C) बी�ज�ग - (Alternative 4 )

 
(D) �सडनी - (Alternative 1 )

 

Question No.2 1.00
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�कस ���टश सरकार सुधार �ारा �ा�त� को �वाय�ा �मली?
 (A) भारत सरकार अ�ध�नयम, 1935 - (Alternative 4 )

 
(B) भारत सरकार अ�ध�नयम, 1909 - (Alternative 2 )

 
(C) भारत सरकार अ�ध�नयम, 1919 - (Alternative 3 )

 
(D) 1858 म� रानी क� उ�ोषणा - (Alternative 1 )

 

Question No.3 1.00
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बु� का वा�त�वक नाम �या था?
 (A) �स�ाथ� - (Alternative 1 )

 
(B) च�ा - (Alternative 3 )

 
(C) सु�ोधन - (Alternative 2 )

 
(D) कंठक - (Alternative 4 )

 

Question No.4 1.00
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य�द �कडनी ठ�क से काय� नह� कर रही है तो उसम� यू�रया क� अ�त�र� मा�ा इक�� हो जाती है, यह ��थ�त कहलाती है-
 (A) �तवकवृ�कशोथ - (Alternative 2 )

 
(B) गुदा� ख़राब हो जाना - (Alternative 3 )

 
(C) गुद� क� पथरी - (Alternative 1 )

 
(D) यूरी�मया - (Alternative 4 )

 

Question No.5 1.00
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वत�मान म� रा�यसभा म� सद�य� क� सं�या �कतनी है?
 (A) 245 - (Alternative 3 )

 (B) 225 - (Alternative 2 )
 (C) 235 - (Alternative 1 )
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(D) 265 - (Alternative 4 )
 

Question No.6 1.00
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��स� चेरा बंदरगाह मु�ज़री, �न�न म� से �कस रा�य म� ��थत है?
 (A) कना�टक - (Alternative 2 )

 
(B) गोवा - (Alternative 3 )

 
(C) त�मलनाडु - (Alternative 1 )

 
(D) केरल - (Alternative 4 )

 

Question No.7 1.00
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भारतीय सं�वधान म� मौ�लक अ�धकार� के �ावधान को कहा ँके सं�वधान से �लया गया है?
  

(A) जापान के सं�वधान - (Alternative 4 )
 

(B) चीन के सं�वधान - (Alternative 3 )
 

(C) संयु� रा�य अमे�रका के सं�वधान - (Alternative 2 )
 

(D) यूनाइटेड �क�गडम के सं�वधान - (Alternative 1 )
 

Question No.8 1.00
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अ�न��तकालीन �थगन के संदभ� म� 'sine die' श�द का �या अथ� होता है?
  

(A) दो घंटे के �लए - (Alternative 2 )
 

(B) आधे �दन के �लए - (Alternative 3 )
 

(C) अ�न��तकाल के �लए - (Alternative 4 )
 

(D) एक घंटे के �लए - (Alternative 1 )
 

Question No.9 1.00
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यूरे�शया के म�य अ�ांशीय घास के मैदान �या कहलात ेह�?
 (A) डाउ�स - (Alternative 2 )

 
(B) �टेपी - (Alternative 4 )

 
(C) वे�ड्स - (Alternative 1 )

 
(D) प�पास - (Alternative 3 )

 

Question No.10 1.00
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अपन े�व� ��स� मीना�ी मं�दर के �लए �न�न म� से कौनसा शहर जाना जाता है?
 (A) �चदंबरम - (Alternative 2 )

 
(B) तंजावुर - (Alternative 1 )

 
(C) �त�प�त - (Alternative 4 )

 
(D) म�र ै- (Alternative 3 )

 

Question No.11 1.00
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भारत म� �ेत �ां�त का जनक �कस ेकहा जाता है?

 (A) डॉ. वग�ज़ कु�रयन - (Alternative 2 )
 

(B) डॉ. एम. एस. �वामीनाथन - (Alternative 1 )
 

(C) डॉ. ए.पी.जे. अ��ल कलाम - (Alternative 4 )
 

(D) डॉ. सी.एन.आर. राव - (Alternative 3 )
 

Question No.12 1.00
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�या भारत म� एक नय ेरा�य का �नमा�ण हो सकता है?
 (A) सं�वधान संघीय नह� है - (Alternative 4 )
 

(B) यह सं�वधान के अनुसार नह� हो सकता है - (Alternative 2 )
 

(C) यह सं�वधान के अनुसार हो सकता ह ै- (Alternative 1 )
 

(D) सं�वधान म� इस संबंध म� कोई �ावधान नह� है - (Alternative 3 )
 

Question No.13 1.00
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�न�न म� से �कस एक का संबंध म�हला बैड�म�टन खेल से है?
 (A) वे�ल��टन कप - (Alternative 1 )

 
(B) वॉकर कप - (Alternative 3 )

 
(C) उबेर कप - (Alternative 4 )

 
(D) थॉमस कप - (Alternative 2 )

 

Question No.14 1.00
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क� �शा�सत �देश पां�डचेरी का नाम बदलकर पु�चेरी �कस वष� �कया गया?
 (A) 2006 - (Alternative 3 )

 (B) 2002 - (Alternative 2 )
 (C) 2008 - (Alternative 4 )
 (D) 2000 - (Alternative 1 )
 

Question No.15 1.00
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सरकारी आय का रा�ीय योजना से अ�धक अ�त�र� �य कहलाता है-
  

 
(A) मु�ा�फ��त कर - (Alternative 3 )

 
(B) मु�ा�फ��त अंतराल - (Alternative 2 )

 
(C) मु�ा�फ��त �पायरल - (Alternative 4 )

 
(D) अप�फ��त अंतराल - (Alternative 1 )

 

Question No.16 1.00
Bookmark     

एक वष� म� बजट स� क� अव�ध �कतनी होती है?
 (A) फरवरी स ेमई - (Alternative 1 )

 



(B) जून से अग�त - (Alternative 2 )
 

(C) माच� से जून - (Alternative 3 )
 

(D) फरवरी से जून - (Alternative 4 )
 

Question No.17 1.00
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"�ाउच �टाट�" �कस ��त�पधा� से संबं�धत श�द है?
 (A) ���ंट - (Alternative 1 )

 
(B) बैड�म�टन - (Alternative 3 )

 
(C) चेस - (Alternative 2 )

 
(D) टेबल टे�नस - (Alternative 4 )

 

Question No.18 1.00
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_____________ �नयत �वभव वाला एक ऐसा तल है �जसके ��येक �ब�� पर �वभव का मान �नयत होता है|
  

 
(A) सां��यक �वभव तल - (Alternative 4 )

 
(B) ब� �वभव तल - (Alternative 3 )

 
(C) समसं�य तल - (Alternative 2 )

 
(D) सम�वभव तल - (Alternative 1 )

 

Question No.19 1.00
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जब दोलक पर आरो�पत �ेरक बल दोलक क� वा�त�वक आवृ�� के बराबर हो जाता है, तो दोलक के आयाम म� �ई वृ�� कहलाती है-
 (A) �े�रत आवृ�� - (Alternative 3 )

 
(B) अनुनाद - (Alternative 4 )

 
(C) मु� आयाम - (Alternative 1 )

 
(D) �े�रत आयाम - (Alternative 2 )

 

Question No.20 1.00
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अरबी श�द 'खरीफ़' का अथ� �या है?
  

(A) सद� - (Alternative 4 )
 

(B) पतझड़ - (Alternative 3 )
 

(C) गम� - (Alternative 1 )
 

(D) वसंत - (Alternative 2 )
 

Question No.21 1.00
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साव�ज�नक �वतरण �णाली का पुनग�ठन ल��त साव�जा�नक �वतरण �णाली के �प म� कब �आ?
 (A) 1999 - (Alternative 3 )

 (B) 1998 - (Alternative 2 )
 (C) 1997 - (Alternative 1 )
 



(D) 2000 - (Alternative 4 )
 

Question No.22 1.00
Bookmark     

�न�न म� से �धा� पशु� क� न�ल कौनसी है?
  

(A) ह�लीकर - (Alternative 3 )
 

(B) नागोरी - (Alternative 1 )
 

(C) साहीवाल - (Alternative 4 )
 

(D) क�ठया वाडी - (Alternative 2 )
 

Question No.23 1.00
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मोर�को का या�ी इ�न-बतूता �कसके शासन काल म� भारत आया?
 (A) बलबन - (Alternative 2 )

 
(B) मुह�मद �बन तुग़लक़ - (Alternative 4 )

 
(C) �फ़रोज़ शाह तुगलक़ - (Alternative 3 )

 
(D) अलाउ��न �खलज़ी - (Alternative 1 )

 

Question No.24 1.00
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जी�वत �ा�णय� म� रासाय�नक बांड्स के �प म� ऊजा� के भंडार पाय ेजात ेह�, ऊजा� के यह रसायन कहलात ेह�-
  

(A) मेटाबॉ�ल�म - (Alternative 2 )
 

(B) �डऑ�सीराइबो�यू��लक अ�ल - (Alternative 3 )
 

(C) ए�डनोसीट �ाइ फा�फेट - (Alternative 1 )
 

(D) राइबो�यू��लक अ�ल - (Alternative 4 )
 

Question No.25 1.00
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द��णी अमे�रका का कौनसा देश चार� ओर से धरती से �घरा �आ है?
 (A) पैरा�व े- (Alternative 2 )

 
(B) वेनेजुएला - (Alternative 4 )

 
(C) उ��वे - (Alternative 3 )

 
(D) �ाज़ील - (Alternative 1 )

 

Question No.26 1.00
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�ोफेसर गु� द� स�धी ने �न�न म� से �कस सं�था क� �थापना म� योगदान �दया?
 (A) फेडरेशन डे इंटरनेशनल फुटबॉल एसो�सएशन - (Alternative 3 )
 

(B) ए�शयाई खेल संघ - (Alternative 4 )
 

(C) अंतरा��ीय ओलं�पक संघ - (Alternative 1 )
 

(D) तैराक� का अंतरा��ीय संघ - (Alternative 2 )
 

Question No.27 1.00
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भारत म� �कतनी भाषाआ� को सां�कृ�तक भाषा� का दज़ा� �ा�त है?

 (A) 5 - (Alternative 2 )
 (B) 7 - (Alternative 4 )
 (C) 4 - (Alternative 1 )
 (D) 6 - (Alternative 3 )
 

Question No.28 1.00
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"�कताब-उल-�रहला" पु�तक �कसके �ारा �लखी गयी?
 (A) इ�न बतूता - (Alternative 1 )

 
(B) अमीर ख़ुसरो - (Alternative 2 )

 
(C) �ज़याउ��न बरनी - (Alternative 4 )

 
(D) अल-ब�नी - (Alternative 3 )

 

Question No.29 1.00
Bookmark     

भूम�य रेखा �न�न�ल�खत म� से �कस देश से होकर गुजरती है?
  

(A) भारत - (Alternative 2 )
 

(B) मालद�व - (Alternative 1 )
 

(C) �ीलंका - (Alternative 3 )
 

(D) शेस�स - (Alternative 4 )
 

Question No.30 1.00
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वह कौन सा पदाथ� है जो उ��ेरक क� अ�भ��या को बढ़ा देता है?
  

(A) इन��ज़र - (Alternative 4 )
 

(B) वध�क - (Alternative 1 )
 

(C) �वष - (Alternative 2 )
 

(D) अवशोषक - (Alternative 3 )
 

Question No.31 1.00
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�न�न म� से कौनसा बंदरगाह क�छ क� खाड़ी के मुहाने पर ��थत है?
  

(A) पोरबंदर - (Alternative 2 )
 

(B) मुंबई - (Alternative 3 )
 

(C) कांडला - (Alternative 1 )
 

(D) मोरमुगांव - (Alternative 4 )
 

Question No.32 1.00
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देश म� दै�नक आधार पर गे�,ं धान और मोटे अनाज� क� खरीद के संचालन क� �रपो�ट�ग और �नगरानी का �वकास _______�ारा �कया
गया 



 
 
(A) ऑनलाइन खरीद �नगरानी �णाली - (Alternative 3 )

 
(B) ऑनलाइन साव�ज�नक �बंधन �णाली - (Alternative 4 )

 
(C) ऑनलाइन साव�ज�नक �वतरण �णाली - (Alternative 2 )

 
(D) ऑनलाइन खरीद �बंधन �णाली - (Alternative 1 )

 

Question No.33 1.00
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मूल अ�धकार कौनस ेह�?
 (A) �स�ांत - (Alternative 3 )

 
(B) कत�� - (Alternative 1 )

 
(C) बु�नयाद�, �ाकृ�तक और अप�रहाय� अ�धकार - (Alternative 4 )

 
(D) �नयम - (Alternative 2 )

 

Question No.34 1.00
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�कसी �वरल मा�यम म� कम मा�ा म� इले��ोलाइट क� उप��थ�त म� �कसी अव�ेप को �हलाकर कोलाइडी �वलयन म� प�रव�त�त करने
क� ���या �या कहलाती है?

  
(A) डाय�ल�सस - (Alternative 1 )

 
(B) शोधन - (Alternative 4 )

 
(C) �कंदन - (Alternative 2 )

 
(D) पे�ट�करण - (Alternative 3 )

 

Question No.35 1.00
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लोकसभा म� सद�य� क� अ�धकतम सं�या �कतनी होती है?
 (A) 245 - (Alternative 1 )

 (B) 552 - (Alternative 2 )
 (C) 540 - (Alternative 4 )

 (D) 560 - (Alternative 3 )
 

Question No.36 1.00
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�कसी धात ुके तल से एक इले��ॉन को मु� होन ेके �लए ऊजा� क� �यूनतम आव�यक मा�ा �या कहलाती है?
 (A) काय� फं�शन - (Alternative 2 )

 
(B) काय� बल - (Alternative 3 )

 
(C) काय� उ�सज�न - (Alternative 4 )

 
(D) काय� ऊजा� - (Alternative 1 )

 

Question No.37 1.00
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अशोक क� �ल�प को पहली बार पढ़न ेम� कौन सफल �आ?
 (A) आर.ई.एम. �हीलर - (Alternative 4 )

 



(B) जे�स ���सेप - (Alternative 2 )
 

(C) जॉन माश�ल - (Alternative 3 )
 

(D) अले�ज�डर क�न�घम - (Alternative 1 )
 

Question No.38 1.00
Bookmark     

तृतीयक कोयल ेको और �कस नाम से जाना जाता है?
 (A) काला कोयला - (Alternative 2 )

 
(B) भूरा कोयला - (Alternative 1 )

 
(C) �े कोयला - (Alternative 3 )

 
(D) पीला कोयला - (Alternative 4 )

 

Question No.39 1.00
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"�वराज मेरा ज�म�स� अ�धकार है और म� इस ेलेकर र�ँगा|" यह ��स� कथन �कसका है?
 (A) भगत �स�ह - (Alternative 2 )

 
(B) सरदार व�लभ भाई पटेल - (Alternative 4 )

 
(C) बाल गंगाधर �तलक - (Alternative 3 )

 
(D) महा�मा गांधी - (Alternative 1 )

 

Question No.40 1.00
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भारत म� सबसे बड़े �शपयाड� वाला बंदरगाह कौनसा है?
 (A) मुंबई - (Alternative 2 )

 
(B) चे�ई - (Alternative 4 )

 
(C) कोलकाता - (Alternative 1 )

 
(D) कोचीन - (Alternative 3 )

 

Question No.41 1.00
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रा�ीय राजमाग� सं�या 2 �द�ली से __________ तक जाता है|
  

 
(A) जयपुर - (Alternative 3 )

 
(B) कोलकाता - (Alternative 2 )

 
(C) मुंबई - (Alternative 1 )

 
(D) अमृतसर - (Alternative 4 )

 

Question No.42 1.00
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वॉलीबॉल खेल के दौरान य�द रेफ़री लाल और पीला काड� एकसाथ �दखाता है, तो इसका �या मतलब ह?ै
 (A) अयो�यता - (Alternative 1 )

 
(B) चेतावनी - (Alternative 2 )

 
(C) द�ड - (Alternative 3 )

 



(D) �न�कासन - (Alternative 4 )
 

Question No.43 1.00
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प��य� म� वा�पो�सज�न क� ��या मु�यतः __________ के �ारा संप� होती है|
 (A) �टोमैटा - (Alternative 3 )

 
(B) अपलवक - (Alternative 1 )

 
(C) सू�म तंतु� - (Alternative 4 )

 
(D) �ला�मो�ड�म - (Alternative 2 )

 

Question No.44 1.00
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"ज�द अवे�ता" �कस धम� से संबं�धत प�व� �ंथ है?
 (A) ईसाई - (Alternative 1 )

 
(B) �सख - (Alternative 3 )

 
(C) पारसी - (Alternative 4 )

 
(D) इ�लाम - (Alternative 2 )

 

Question No.45 1.00
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म�हला� को ओलं�पक खेल� म� भागीदारी का अ�धकार �कस वष� �मला?
 (A) 1914 - (Alternative 3 )

 (B) 1900 - (Alternative 2 )
 (C) 1896 - (Alternative 1 )

 (D) 1942 - (Alternative 4 )
 

Question No.46 1.00
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संसद क� काय�वाही के दौरान काय� �थगन को �कस श�द �ारा �� �कया जाता है?
 (A) बायकॉट - (Alternative 1 )

 
(B) समा��त - (Alternative 4 )

 
(C) �थगन - (Alternative 3 )

 
(D) अ�न��तकालीन �थगन - (Alternative 2 )

 

Question No.47 1.00
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रा�ीय �वकास प�रषद ्क� �थापना कौनस ेवष� �ई?
  

(A) 1947 - (Alternative 2 )
 (B) 1950 - (Alternative 3 )
 (C) 1952 - (Alternative 1 )
 (D) 1990 - (Alternative 4 )

 

Question No.48 1.00
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सूय� क� आँख से �दखाई पड़न ेवाली परत कहलाती है-
 (A) �काशमंडल - (Alternative 2 )

 
(B) �थलमंडल - (Alternative 1 )

 
(C) वायुमंडल - (Alternative 3 )

 
(D) आयनमंडल - (Alternative 4 )

 

Question No.49 1.00
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�कसी अ�कारक �म�ण के ��त इकाई आयतन म� ��त सेकंड संघ�न� क� सं�या �या कहलाती ह?ै
 (A) संघ� �व�थापन - (Alternative 4 )

 
(B) संघ� वेग - (Alternative 1 )

 
(C) संघ� बल - (Alternative 3 )

 
(D) संघ� आवृ�� - (Alternative 2 )

 

Question No.50 1.00
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42वा ंसं�वधान संशोधन अ�ध�नयम �कस �दन से लाग ू�आ?
 (A) 26 जनवरी - (Alternative 4 )

 
(B) 1 जनवरी - (Alternative 1 )

 
(C) 2 जनवरी - (Alternative 2 )

 
(D) 3 जनवरी - (Alternative 3 )

 

Question No.51 1.00
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�दय ेगए �च� से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेह�?
 

 (A) 7 - (Alternative 3 )
 (B) 6 - (Alternative 4 )
 (C) 8 - (Alternative 2 )
 (D) 5 - (Alternative 1 )
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द� गयी �ृंखला म� आग ेआने वाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� से क��जए?
 



 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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इस �� म� अ�र� के बीच संबंध दशा�न ेवाल ेतीन कथन �दय ेगए ह�| उनसे संबं�धत तीन �न�कष� i, ii, और iii �दय ेगए ह�| कथन� को
स�य मानत े�ए यह तय क��जए �क कथन� के संबंध म� कौनसा �न�कष� पूण�तः स�य है|

  
कथन: B > A = C; C ≥ K < I; I ≤ N < G

  
�न�कष�:

 i) B > K
 ii) C < N
 iii) K < G
 (A) केवल i और iii - (Alternative 1 )

 
(B) केवल ii और iii - (Alternative 2 )

 
(C) केवल iii - (Alternative 3 )

 



(D) सभी - (Alternative 4 )
 

Question No.54 1.00
Bookmark     

इस �� म� दो कथन और उनसे संबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानत े�ए
यह �न��त करना है �क कथन� के संबंध म� कौनस े�न�कष� तक� संगत ह�? 
कथन: सभी दरवाज े�खड़�कया ँह�| सभी �खड़�कया ँद�वार� ह�|

  
�न�कष�:

 i) सभी दरवाज ेद�वार� ह�|
 ii) कुछ द�वार� �खड़�कया ँह�|

  
�न�न �वक�प� म� सबस ेउपयु� एक का चयन क��जए: 
 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) B - (Alternative 2 )
 (B) E - (Alternative 4 )
 (C) C - (Alternative 3 )
 (D) A - (Alternative 1 )
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नीच े�च� के अनुसार दशा�य ेगए एक पांसे क� सतह� पर 6 अ�र P, Q, R, S, T और U अं�कत ह�|P अं�कत सतह के �वपरीत क� सतह
पर कौनसा अ�र अं�कत है?

 

 (A) Q - (Alternative 2 )
 (B) R - (Alternative 3 )
 (C) T - (Alternative 4 )
 (D) S - (Alternative 1 )
 

Question No.56 1.00
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 

 T:M::I: ??
 (A) B - (Alternative 3 )

 (B) A - (Alternative 2 )
 (C) Z - (Alternative 1 )
 (D) C - (Alternative 4 )
 

Question No.57 1.00
Bookmark     

�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
37, 48, 61, 78, 97, ?

 (A) 120 - (Alternative 3 )
 (B) 115 - (Alternative 2 )

 (C) 123 - (Alternative 4 )
 (D) 110 - (Alternative 1 )
 

Question No.58 1.00
Bookmark     

�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
17, 34, 37, 74, 77, ?

 (A) 148 - (Alternative 1 )
 (B) 150 - (Alternative 2 )
 (C) 154 - (Alternative 4 )
 (D) 152 - (Alternative 3 )
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य�द दप�ण को छायां�कत रेखा पर रखा जाय ेतो �दय ेगए �च� क� सही दप�ण छ�व होगी-
 

 (A)

 - (Alternative 3 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)



 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 1 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसस ेसंबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

सूज़ी, बीज,ू जय और �याम, चार �म� एक पं�� म� आस-पास ��थत चार मकान� �जनके नंबर 1, 2, 3 और 4 ह�, म� रहत ेह�| व ेसभी
अलग- अलग पेश� जैसे- HR, ऑ�डटर, मैनेजर और डेवलपर से संबं�धत ह�| उनम� से ��येक के शौक भी अलग-अलग ह�, जैस-े पढ़ना,
संगीत सुनना, खाना और शॉ�प�ग|

  
i) ऑ�डटर �जस ेपढ़ना पसंद है, मकान सं�या 4 म� नह� रहता है|

 ii) �जस ेशॉ�प�ग पसंद है, मकान सं�या 3 म� रहता है|
 iii) बीज ूको खाना पसंद है और वह मकान सं�या 2 म� रहता है|

 iv) HR को ना तो शॉ�प�ग पसंद है और ना ही संगीत सुनना|
 v) �याम मैनेजर है और वह मकान सं�या चार म� रहता है|

 vi) जय ऑ�डटर नह� है|
  

मकान सं�या 3 म� कौन रहता है?
  

 
(A) डेवलपर - (Alternative 2 )

 
(B) HR - (Alternative 1 )

 (C) �जसे संगीत सुनना पसंद है| - (Alternative 4 )
 

(D) सूजी - (Alternative 3 )
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द� गयी आकृ�त के जल छ�व का चयन �वक�प� से कर�|
 

 (A)

 - (Alternative 3 )
 

(B)



 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 1500:36::5009: ??

 (A) 225 - (Alternative 4 )
 (B) 200 - (Alternative 2 )
 (C) 196 - (Alternative 1 )
 (D) 210 - (Alternative 3 )
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एक �न��त कूट भाषा म� BUILD को CWJNE के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� CALIF को �कस �कार कोड �कया
जाएगा?

 (A) DCMKG - (Alternative 3 )
 (B) ENCHK - (Alternative 4 )

 (C) DBMJG - (Alternative 1 )
 (D) ECNKH - (Alternative 2 )
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�दय ेगए �च� म� �कतन ेवग� ह�?
 

 (A) 5 - (Alternative 3 )
 (B) 7 - (Alternative 1 )
 (C) 6 - (Alternative 4 )

 (D) 8 - (Alternative 2 )
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एक �न��त कूट भाषा म� SERVE को HVIEV के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� RIVAL को �कस �कार कोड �कया
जाएगा?

 (A) IRFZO - (Alternative 4 )
 (B) TXKNC - (Alternative 3 )

 (C) IREZO - (Alternative 2 )
 (D) TKXCN - (Alternative 1 )
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�दय ेगए �च� को पूरा करन ेवाली सही आकृ�त का चयन �वक�प� म� से क��जए:
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)



 - (Alternative 2 )
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इस �� म� तीन कथन और उनस ेसंबं�धत तीन �न�कष� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानत े�ए यह �न��त
करना है �क कथन� के संबंध म� कौनस े�न�कष� तक� संगत ह�? 
 
कथन: सभी मेज� कु�स�या ंह�| कुछ कु�स�या ंब�च ह�| सभी ब�च सी�ढया ंह�|

  
�न�कष�:

 i) कुछ मेज� ब�च ह�|
 ii) कुछ मेज� सी�ढया ंह�|

 iii) कुछ सी�ढया ंकु�स�या ंह�|
  

(A) केवल ii और iii - (Alternative 3 )
 

(B) केवल i और iii - (Alternative 2 )
 

(C) केवल iii - (Alternative 4 )
 

(D) केवल i और ii - (Alternative 1 )
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�न�न �दय ेगए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस समूह
से संबं�धत नह� है? 
WTQ, ROL, PMJ, XTP, SPM

 (A) SPM - (Alternative 3 )
 (B) ROL - (Alternative 1 )

 (C) XTP - (Alternative 2 )
 (D) WTQ - (Alternative 4 )
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�न�न कथन� को प�ढ़ए और उनके आधार पर �� का उ�र द��जए|
 A4B का अथ� है A, B क� मा ँहै 

 A3B का अथ� है A, B का �पता है 
 A5B का अथ� है A, B का पु� है 

 A7B का अथ� है A, B क� पु�ी है 
  

उपरो� जानकारी के आधार 'P, S क� सास है' को �� करन ेवाल ेसमीकरण का चयन �वक�प� म� स ेक��जए|
 (A) P3Q3R7S - (Alternative 4 )

 (B) P3Q4R7S - (Alternative 3 )
 (C) P4Q4R7S - (Alternative 1 )
 (D) P7Q5R4S - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक कथन और उससे संबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दये गए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानते �ए
यह �न��त करना है �क कथन� के संबंध म� कौनस े�न�कष� तक� संगत ह�? 
कथन: ��त�दन कम से कम दो लीटर पानी पीन ेसे र� शु� रहता है|

  
�न�कष�:

 i) व ेलोग जो दो लीटर से कम पानी पीत ेह� उनका र� अशु� रहता है|
 ii) ��त�दन दो लीटर से अ�धक पानी पीन ेक� सलाह द� जाती है|

  
 
 
�न�न �वक�प� म� सबसे उपयु� एक का चयन क��जए: 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D. न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) B - (Alternative 2 )
 (B) A - (Alternative 1 )

 (C) D - (Alternative 4 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेसंबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| 
 
उ�राखंड के उधम�स�ह नगर �जल ेम� अवैध शराब के कारोबार पर अंकुश लगान ेके �लए अ�छ� �ाण श�� के हा�थय� को पु�लस के
�लए वरदान के �प म� जाना जाता है| इन जानवर� ने लाहन (शराब बनाने के �लए �योग �कया जान ेवाला पदाथ�) को �जस े�जले म�
खट�मा के जंगल� म� छुपाकर रखा जाता था, खोज �नकाला और उसे न� कर �दया| शराब �नमा�ता पु�लस के छाप ेसे बचन ेके �लए
शराब बनाने का काम गहर ेनाल� के पास, जंगल� म�, या गाँव� के आसपास �कया करत ेथ|े �य��क इसम� �क�वन के �लए �वाही जल
क� आव�यकता होती है|

  
लाहन को बैरल या पॉ�लथीन बैग� म� भरकर बंद कर �दया जाता है और �क�वन के �लए चार से पाँच �दन� के �लए �म�� म� दबा �दया
जाता है| खट�मा पु�लस थाने के इं�पे�टर योगेश उपा�याय ने बताया �क हाथी इस पदाथ� क� गंध पाकर उस जगह तक प�ँच जात ेह�|
और इस मादक �व को पीन ेके �लए बैरल� को न� कर देत ेह�| उ�ह�न ेबताया �क कुछ �ापारी पेड़� को मचान बनाकर बैरल� को वहां
रखत ेह�| ले�कन पु�लस आसानी से उनतक प�ँच जाती है| “हमने �पछल ेदो-तीन महीन� म� हजार� लीटर लाहन न� �कया है, जो मचान�
पर बैरल� म� जमा करके रखा गया था|” इं�पे�टर योगेश उपा�याय ने कहा| उ�ह�न ेकहा “अवैध कारोबा�रय� ने हा�थय� से बचान ेके �लए
लाहन के बैरल पेड़� पर रख ेथे, हा�थय� ने उस ेखोज �नकाला और शराब पीन ेके �लए उ�ह� न� कर �दया| इससे शराब �नमा�ता� को
भारी नु�सान �आ|” एक �ामीण ने कहा, “गाव� म� शराब 80-100 �पय े��त लीटर के �हसाब स ेबेची जाती ह ै| �य��क यह शराब
बाज़ार म� उपल�ध शराब से स�ती है इस�लए लोग सेहत पर इसके बुरे असर के बार ेम� जानत े�ए भी इसे खरीदते है| हाथी इस �ापार
पर अंकुश लगान ेम� मह�वपूण� भू�मका �नभा रहे ह�| 

 |
  
 
कथन: लाहन सबसे महंगी शराब है|

  
 
�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य है|

 



C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|

 (A) D - (Alternative 4 )
 (B) A - (Alternative 1 )

 (C) C - (Alternative 3 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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�न�न �दय ेगए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस समूह
से संबं�धत नह� है? 
Withstand, Resist, Fight, Oppose, Surrender

 (A) Surrender - (Alternative 1 )
 (B) Oppose - (Alternative 3 )

 (C) Resist - (Alternative 2 )
 (D) Fight - (Alternative 4 )
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�दय ेगए �च� म� सीधी रेखा� क� सं�या �कतनी है?
 

 (A) 14 - (Alternative 1 )
 (B) 12 - (Alternative 4 )
 (C) 15 - (Alternative 3 )

 (D) 13 - (Alternative 2 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

सूज़ी, बीज,ू जय और �याम, चार �म� एक पं�� म� आस-पास ��थत चार मकान� �जनके नंबर 1, 2, 3 और 4 ह�, म� रहते ह�| व ेसभी
अलग- अलग पेश� जैसे- HR, ऑ�डटर, मैनेजर और डेवलपर से संबं�धत ह�| उनम� से ��येक के शौक भी अलग-अलग ह�, जैस-े पढ़ना,
संगीत सुनना, खाना और शॉ�प�ग|

 i) ऑ�डटर �जस ेपढ़ना पसंद है, मकान सं�या 4 म� नह� रहता है|
 ii) �जस ेशॉ�प�ग पसंद है, मकान सं�या 3 म� रहता है|

 iii) बीज ूको खाना पसंद है और वह मकान सं�या 2 म� रहता है|
 iv) HR को ना तो शॉ�प�ग पसंद है और ना ही संगीत सुनना|

 v) �याम मैनेजर है और वह मकान सं�या चार म� रहता है|
 vi) जय ऑ�डटर नह� है|

  
मकान सं�या 3 म� कौन रहता है?

  



उपरो� �व�था के अनुसार �न�न म� से कौनसा कथन स�य है?
  

 
 
 
 
(A) डेवलपर को शॉ�प�ग पसंद ह ै- (Alternative 1 )

 
(B) बीज ूऑ�डटर है - (Alternative 2 )

 
(C) जय को पढ़ना पसंद है - (Alternative 3 )

 
(D) सूजी मकान नंबर 3 म� रहता है - (Alternative 4 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
16, 35, 67, 137, 271, ?

 (A) 545 - (Alternative 3 )
 (B) 542 - (Alternative 1 )

 (C) 552 - (Alternative 4 )
 (D) 543 - (Alternative 2 )
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इस �� म� �व�भ� अ�र� के बीच संबंध कथन म� �दया गया है|कथन से संबं�धत दो �न�कष� �दय ेगए ह�|
  

कथन: A < N ≤ C = I < E < T
  

�न�कष�:
 i) A < I
 ii) N < I
  

 
�न�न �वक�प� म� से उपयु� का चयन क��जए|

 A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) D - (Alternative 4 )
 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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�न�न �दय ेगए पाँच अ�र� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस
समूह से संबं�धत नह� है? 
L, H, N, X, Y

 (A) H - (Alternative 2 )
 (B) Y - (Alternative 1 )
 (C) X - (Alternative 4 )



(D) L - (Alternative 3 )
 

Question No.78 1.00
Bookmark     

पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 Echo:Sound::Reflection : ??

 (A) Light - (Alternative 2 )
 (B) Happy - (Alternative 1 )
 (C) Amazing - (Alternative 3 )

 (D) Think - (Alternative 4 )
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�न�न �वक�प� म� से उस सही �वक�प का चयन क��जए जो एक पूण� वग� बनाता हो (नीच े�दय ेगए 5 म� से तीन �च�): 
 

 (A) 1,3,4 - (Alternative 3 )
 (B) 1,3,5 - (Alternative 1 )
 (C) 1,2,5 - (Alternative 2 )
 (D) 1,4,5 - (Alternative 4 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|

  
सूज़ी, बीज,ू जय और �याम, चार �म� एक पं�� म� आस-पास ��थत चार मकान� �जनके नंबर 1, 2, 3 और 4 ह�, म� रहते ह�| व ेसभी
अलग- अलग पेश� जैसे- HR, ऑ�डटर, मैनेजर और डेवलपर से संबं�धत ह�| उनम� से ��येक के शौक भी अलग-अलग ह�, जैस-े पढ़ना,
संगीत सुनना, खाना और शॉ�प�ग|

  
i) ऑ�डटर �जस ेपढ़ना पसंद है, मकान सं�या 4 म� नह� रहता है|

 ii) �जस ेशॉ�प�ग पसंद है, मकान सं�या 3 म� रहता है|
 iii) बीज ूको खाना पसंद है और वह मकान सं�या 2 म� रहता है|

 iv) HR को ना तो शॉ�प�ग पसंद है और ना ही संगीत सुनना|
 v) �याम मैनेजर है और वह मकान सं�या चार म� रहता है|

 vi) जय ऑ�डटर नह� है|
  

पढ़ना �कस ेपसंद है?
  

 
 
(A) जय - (Alternative 3 )

 



(B) �याम - (Alternative 4 )
 

(C) बीज ू- (Alternative 2 )
 

(D) सूजी - (Alternative 1 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� स ेचु�नए| 
 Helmet:Rider::Shield: ??

 (A) Soldier - (Alternative 1 )
 (B) Dancer - (Alternative 4 )

 (C) Doctor - (Alternative 2 )
 (D) Singer - (Alternative 3 )
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एक वृ� आदमी क� ओर इशारा करत े�ए एक आदमी ने कहा, "यह मेर ेभाई क� पु�ी के �पता के भाई ह�|" उस आदमी का वृ� आदमी
से �या संबंध है?

 (A) क�जन - (Alternative 4 )
 

(B) अंकल - (Alternative 3 )
 

(C) ने�य ू- (Alternative 1 )
 

(D) �पता - (Alternative 2 )
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अन,ु आशा क� ब� और वीन ूक� �स�टर-इन-लॉ है, जो अ�ववा�हत है| दानी, �वमल का �पता ह ैजो वीन ूका एकलौता भाई है| दानी का
अन ुसे �या संबंध है?

 (A) �पता - (Alternative 3 )
 

(B) �ांडफादर - (Alternative 1 )
 

(C) ससुर - (Alternative 4 )
 

(D) अंकल - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेसंबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| 
 
उ�राखंड के उधम�सह नगर �जले म अवैध शराब के कारोबार पर अंकुश लगान े के �लए अ�छ� �ाण श�� के हा�थय� को पु�लस के
�लए वरदान के �प म जाना जाता ह|ै  इन जानवर� न ेलाहन (शराब बनाने के �लए �योग �कया जान ेवाला पदाथ) को �जस े�जले म�
खट�मा के जंगल� म छुपाकर रखा जाता था, खोज �नकाला और उसे न� कर �दया| शराब �नमाता पु�लस के छाप ेस े बचन े के �लए
शराब बनान ेका काम गहर ेनाल� के पास, जंगल� म�, या गाँव� के आसपास �कया करत ेथ|े  �य��क इसम �क�वन के �लए �वाही जल
क� आव�यकता होती ह|ै

लाहन को बैरल या पॉ�लथीन बैग� म भरकर बंद कर �दया जाता है और �क�वन के �लए चार स े पाँच �दन� के �लए �म�� म दबा �दया
जाता है| खट�मा पु�लस थाने के इं�पे�टर योगेश उपा�याय ने बताया �क हाथी इस पदाथ क� गंध पाकर उस जगह तक प�ँच जात ेह|
और इस मादक �व को पीन े के �लए बैरल� को न� कर देते ह| उ�ह�न े बताया �क कुछ �ापारी पेड़� को मचान बनाकर बैरल� को वहां
रखत ेह| ले�कन पु�लस आसानी से उनतक प�ँच जाती ह|ै “हमन े �पछले दो-तीन महीन� म हजार� लीटर लाहन न� �कया ह,ै  जो मचान�
पर बैरल� म जमा करके रखा गया था|” इं�पे�टर योगेश उपा�याय न ेकहा| उ�ह�ने कहा “अवैध कारोबा�रय� न े हा�थय� स े बचाने के �लए



लाहन के बैरल पेड़� पर रख ेथ,े हा�थय� ने उस ेखोज �नकाला और शराब पीन ेके �लए उ�ह� न� कर �दया| इससे शराब �नमा�ता� को
भारी नु�सान �आ|” एक �ामीण ने कहा, “गाव� म� शराब 80-100 �पय े��त लीटर के �हसाब स ेबेची जाती है | �य��क यह शराब
बाज़ार म� उपल�ध शराब से स�ती है इस�लए लोग सेहत पर इसके बुरे असर के बार ेम� जानत े�ए भी इसे खरीदते है| हाथी इस �ापार
पर अंकुश लगान ेम� मह�वपूण� भू�मका �नभा रह ेह�| 

 |
  
 
कथन: शराब के अवैध �ापार को रोकन ेके �लए पु�लस हा�थय� का आ�धका�रक उपयोग करती है|

  
 
�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य है|

 C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) C - (Alternative 3 )
 (D) D - (Alternative 4 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
18, 43, 93, 193, 393, ?

 (A) 795 - (Alternative 3 )
 (B) 791 - (Alternative 1 )
 (C) 793 - (Alternative 2 )
 (D) 797 - (Alternative 4 )
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10% और 20% क� दो �मागत छूट� के बाद एक व�त ुका �व�य मू�य 1,980 �. है| य�द व�त ुका �य मू�य बाज़ार मू�य का 50%
है, तो उसका �य मू�य �ात क��जए? (�. म�) 

 (A) 1,575 - (Alternative 3 )
 (B) 1,675 - (Alternative 4 )
 (C) 1,375 - (Alternative 1 )
 (D) 1,475 - (Alternative 2 )

 

Question No.87 1.00
Bookmark     

कोई �कानदार एक व�त ुको 1,710 �. म� बेचकर उसपर 14% का लाभ �ा�त करता है| उस व�त ुके �य मू�य क� आधी रा�श �कतने
के बराबर होगी? (�. म�)

 (A) 740 - (Alternative 1 )
 (B) 770 - (Alternative 4 )
 (C) 760 - (Alternative 3 )
 (D) 750 - (Alternative 2 )
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189 लीटर के �म�ण म� �ध और पानी का अनुपात 3:4 है| य�द यह अनुपात प�रव�त�त होकर 3:5 हो जाता है, तो उसम� बाद म�
�मलाए गय ेअ�त�र� पानी क� मा�ा �ात क��जए? (लीटर म�)

 (A) 31 - (Alternative 4 )
 (B) 29 - (Alternative 3 )
 (C) 25 - (Alternative 1 )
 (D) 27 - (Alternative 2 )
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एक बॉ�स म� 3:5:7 के अनुपात म� �भ� �कार के पुरान े�स�के ह�, �जनके मू�य �मशः 1 �, 5 � और 10 � ह�| य�द �स�क� का
कुल मू�य 2,646 � हो, तो 10 �. के मू�य वाल े�स�क� क� कुल सं�या �कतनी होगी?

 (A) 189 - (Alternative 1 )
 (B) 195 - (Alternative 4 )

 (C) 193 - (Alternative 3 )
 (D) 191 - (Alternative 2 )
 

Question No.90 1.00
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165 m ल�बी एक �ेन 54 kmph क� ग�त से एक पुल को 33 सेकंड म� पार करती है| पुल क� लंबाई �ात क��जए? (m म�)
 (A) 340 - (Alternative 3 )

 (B) 330 - (Alternative 2 )
 (C) 350 - (Alternative 4 )

 (D) 320 - (Alternative 1 )
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एक ��� 20 kmph क� ग�त से साइ�कल चलाकर हॉ�टल से कॉलेज 9.5 �मनट क� देरी से प�ँचता है| य�द वह 24 kmph क� ग�त
से साइ�कल चलाता तो 9.5 �मनट ज�द� प�ँच जाता| हॉ�टल से कॉलेज के बीच क� �री �ात क��जए? (km म�)

 (A) 38 - (Alternative 1 )
 (B) 43 - (Alternative 4 )

 (C) 39 - (Alternative 2 )
 (D) 41 - (Alternative 3 )
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एक बॉ�स म� रख े�ए 93 नोटबु�स का औसत भार 9.3 kg है|बॉ�स म� 1 नोटबुक और रखने पर इसका औसत भार 9.4 kg हो
जाता है|नय ेनोटबुक का भार �ात क��जए? (kg म�) 

 (A) 18.8 - (Alternative 2 )
 (B) 18.9 - (Alternative 3 )
 (C) 19.1 - (Alternative 4 )
 (D) 18.7 - (Alternative 1 )
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समान रा�श पर दो वष� म� �ा�त च�वृ�� �याज और साधारण �याज क� रा�शय� का अंतर 234 �पए ह|ै य�द �याज दर 6% वा�ष�क
हो, तो �नवे�शत रा�श क� गणना (�. म�) क��जए?

 (A) 65500 - (Alternative 4 )
 



(B) 62500 - (Alternative 2 )
 (C) 65000 - (Alternative 3 )
 (D) 60000 - (Alternative 1 )
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�कसी रा�श को अं�कत, बाबू, ���टो और डे�वड के बीच 5:4:3:2 के अनुपात म� �वभा�जत �कया गया| य�द ���टो को डे�वड स े117
�पए अ�धक �ा�त �ए तो बाब ूको �कतन े�पए �मल?े

 (A) 468 - (Alternative 4 )
 (B) 464 - (Alternative 2 )

 (C) 466 - (Alternative 3 )
 (D) 462 - (Alternative 1 )
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तीन सं�या� का औसत 243 है| य�द पहली से �सरी सं�या का अनुपात 2:3 और �सरी से तीसरी सं�या का अनुपात 3:4 है, तो
�सरी सं�या �ात क��जए?

 (A) 84 - (Alternative 4 )
 (B) 81 - (Alternative 1 )
 (C) 82 - (Alternative 2 )

 (D) 83 - (Alternative 3 )
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�कसी फश� क� लंबाई इसक� चौड़ाई क� 125% है| य�द फश� का �े�फल 320 cm2 है , तो फश� क� लंबाई और चौड़ाई का योग �ात
क��जए?(m म�)

 (A) 32 - (Alternative 1 )
 (B) 36 - (Alternative 3 )
 (C) 38 - (Alternative 4 )

 (D) 34 - (Alternative 2 )
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81815 को 9 से �वभा�जत करन ेपर शेषफल �या �ा�त होगा?
 (A) 5 - (Alternative 3 )

 (B) 3 - (Alternative 1 )
 (C) 0 - (Alternative 2 )
 (D) 4 - (Alternative 4 )
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एक �ग�ट बॉ�स म� 10 चू�ड़या ँह�| पहली 4 का औसत भार 74 �ाम है और बाक़� 6 चू�ड़य� का औसत भार 75 �ाम ह|ै सभी चू�ड़य�
का कुल औसत भार (�ाम म�) �ात क��जए?

  
(A) 72.6 - (Alternative 2 )

 (B) 74.6 - (Alternative 4 )
 (C) 73.6 - (Alternative 3 )

 



(D) 71.6 - (Alternative 1 )
 

Question No.99 1.00
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सरल क��जए:
 

 (A) 32 - (Alternative 4 )
 (B) 30 - (Alternative 3 )

 (C) 34 - (Alternative 1 )
 (D) 28 - (Alternative 2 )
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य�द x= 0.6755555… है, तो x का �भ� सं�या म� मान �ात क��जए?
 (A) 618/900 - (Alternative 3 )

 (B) 608/990 - (Alternative 2 )
 (C) 618/990 - (Alternative 4 )
 (D) 608/900 - (Alternative 1 )
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एक व�त ुको 365 �. म� बेचन ेपर उसी व�त ुको 701 �. म� बेचन ेपर �ा�त लाभ से 60% क� हा�न होती ह|ैउस व�त ुका �य मू�य
�ात क��जए? (�. म�)

 (A) 491 - (Alternative 4 )
 (B) 481 - (Alternative 3 )

 (C) 461 - (Alternative 1 )
 (D) 471 - (Alternative 2 )
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दो सं�या� का ल.स. 63 और म.स. 21 है| उनम� से एक सं�या य�द 21 है, तो �सरी सं�या �ात क��जए?
 (A) 63 - (Alternative 2 )

 (B) 21 - (Alternative 1 )
 (C) 19 - (Alternative 4 )
 (D) 42 - (Alternative 3 )
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मा�ट�न अपन ेवेतन का 13% �ह�सा ���हीन� क� एक सं�था को, 12% अनाथ� क� सं�था को, 14% �द�ांग� क� सं�था को दान देता है
और वह अपन ेवेतन का 16% �ह�सा मे�डकल कै�प क� �थापना म� मदद के �प म� देता है| शेष 19,575 �. वह मा�सक खच� के �लए
ब�क म� जमा करता है|���हीन� क� सं�था को वह �कतनी रा�श दान करता है? (�. म�)



(A) 5855 - (Alternative 3 )
 (B) 5655 - (Alternative 1 )
 (C) 5955 - (Alternative 4 )

 (D) 5755 - (Alternative 2 )
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�नद�श: 
 �न�न बार �ाफ़ तीन �भ� कंप�नय� X, Y और Z �ारा वष� 2001-2005 के बीच �न�म�त पेपर� (हजार म�) के आंकड़� को दशा�ता ह|ै 

  
2002 से 2005 के बीच म� कंपनी X के उ�पादन म� �कतन े��तशत क� वृ�� �ई? (��तशत मान दशमलव के दो अंक� तक लगभग म�
�ात क��जए)

 

 (A) 3.65 - (Alternative 1 )
 (B) 3.70 - (Alternative 2 )
 (C) 3.77 - (Alternative 4 )

 (D) 3.74 - (Alternative 3 )
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सरल क��जए:
 

 (A) 167 - (Alternative 4 )
 (B) 143 - (Alternative 2 )
 (C) 145 - (Alternative 3 )

 (D) 123 - (Alternative 1 )
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�कसी फाम� म� काम करन ेवाल ेकामगार� क� सं�या 17% बढ़ा द� जाती है और ��त ��� उनका वेतन 17% घटा �दया जाता ह|ै ऐसा
करन ेसे य�द प�रणामतः वेतन के �लए �य क� जान ेवाली कुल रा�श म� x% क� कमी होती है, तो x का मान �ात क��जए?

 



(A) 3.09 - (Alternative 4 )
 (B) 2.99 - (Alternative 3 )
 (C) 2.89 - (Alternative 2 )
 (D) 2.79 - (Alternative 1 )
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सरल क��जए:
 

 (A) 143 - (Alternative 1 )
 (B) 147 - (Alternative 3 )
 (C) 120 - (Alternative 2 )

 (D) 128 - (Alternative 4 )
 

Question No.108 1.00
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अ�नल �� च म� 120 म� से 76 अंक, अं�ेजी म� 130 म� से 92 अंक, �पै�नश म� 70 म� से 34 अंक और जैपनीज़ म� 80 म� से 38 अंक
�ा�त करता है|उसके �ारा �ा�त अंक� का कुल ��तशत �ात क��जए? (% म�)

 (A) 50 - (Alternative 1 )
 (B) 60 - (Alternative 3 )
 (C) 65 - (Alternative 4 )

 (D) 55 - (Alternative 2 )
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�नद�श: 
 �न�न बार �ाफ़ तीन �भ� कंप�नय� X, Y और Z �ारा वष� 2001-2005 के बीच �न�म�त पेपर� (हजार म�) के आंकड़� को दशा�ता है| 

  
कंपनी Z �ारा 2001 और 2002 म� �न�म�त पेपर� क� सं�या का अंतर �ात क��जए? (हजार म�)

 

 (A) 5 - (Alternative 3 )
 (B) 4 - (Alternative 2 )



(C) 3 - (Alternative 1 )
 (D) 6 - (Alternative 4 )

 

Question No.110 1.00
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च�वृ�� �याज पर कोई रा�श 7 वष� म� मूल रा�श क� दो गनुी हो जाती है| �कतन ेवष� म� यह अपनी मूल रा�श क� 27 गनुी हो जाएगी?
 (A) 23 - (Alternative 3 )

 (B) 22 - (Alternative 2 )
 (C) 21 - (Alternative 1 )
 (D) 24 - (Alternative 4 )
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�नद�श: 
 �न�न बार �ाफ़ तीन �भ� कंप�नय� X, Y और Z �ारा वष� 2001-2005 के बीच �न�म�त पेपर� (हजार म�) के आंकड़� को दशा�ता है| 

  
�कस कंपनी का पाँच� वष� का औसत उ�पादन सबस ेकम रहा?

 

 (A) X - (Alternative 1 )
 (B) Y - (Alternative 2 )

 (C) Z - (Alternative 3 )
 (D) इनम� से कोई नह� - (Alternative 4 )

 

Question No.112 1.00
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47√3 सेमी. �वकण� वाल ेघन को �पघलाकर घनाभ बनान ेपर, उसक� ऊंचाई �कतनी होगी, य�द घनाभ क� लंबाई घन क� भुजा के
बराबर है और घनाभ क� चौड़ाई 23.5 cm है| (cm से) 

 (A) 98 - (Alternative 4 )
 (B) 94 - (Alternative 2 )
 (C) 92 - (Alternative 1 )

 (D) 96 - (Alternative 3 )
 

Question No.113 1.00
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x का मान �ात क��जए:
 



 (A) 28 - (Alternative 4 )
 (B) 24 - (Alternative 1 )
 (C) 34 - (Alternative 2 )

 (D) 45 - (Alternative 3 )
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एक सहायक प�रयोजना पर आधा�रत अं�ेजी कंपनी म� 217 पु�ष और 217 म�हला काय�क�ा� ह�| सभी कम�चा�रय� क� औसत
उ�पादकता 81 कॉ�स/�दन है| एक पु�ष काय�कता� य�द 81 कॉ�स/�दन �ा�त करता है, तो म�हला कम�चारय� �ारा ��त�दन �ा�त क�
जान ेवाली कॉ�स क� सं�या �कतनी होगी?

 (A) 81 - (Alternative 2 )
 (B) 83 - (Alternative 3 )

 (C) 85 - (Alternative 4 )
 (D) 79 - (Alternative 1 )
 

Question No.115 1.00
Bookmark     

अनीता �कसी �न��त �री को अपनी सामा�य ग�त क� (9/10) ग�त से चलकर उसी �री को सामा�य ग�त से चलकर तय करन ेम� लगने
वाल ेसमय से 27 �मनट अ�धक म� तय कर पाती है| सामा�य ग�त के दौरान उसी �री को तय करन ेम� उसके �ारा लगन ेवाला समय
�ात क��जए? (�मनट म�) 

 (A) 243 - (Alternative 3 )
 (B) 253 - (Alternative 4 )

 (C) 234 - (Alternative 2 )
 (D) 224 - (Alternative 1 )
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एक ब�ब �नमा�ता कंपनी ने पाया �क उनके कुल उ�पाद का 19% भाग ख़राब �नकल गया| य�द सही उ�पाद� क� सं�या 2187 है, तो
ख़राब उ�पाद� क� सं�या �ात क��जए?

 (A) 515 - (Alternative 2 )
 (B) 513 - (Alternative 1 )
 (C) 519 - (Alternative 4 )

 (D) 517 - (Alternative 3 )
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कांच के एक वगा�कार टुकड़े का �े�फल 1369 cm2 है, जो एक मेज के ऊपर रखा �आ है| कांच के टुकड़े और मेज क� एक भुजा के
बीच क� चौड़ाई 11 cm है|मेज क� लंबाई �ात क��जए? (cm म�)

 (A) 55 - (Alternative 2 )
 (B) 57 - (Alternative 3 )
 (C) 53 - (Alternative 1 )
 (D) 59 - (Alternative 4 )



Question No.118 1.00
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एक ��� 8.5 घंटे म� अपनी या�ा पूरी करता है| उसन ेया�ा का पहला �ह�सा 20 kmph क� ग�त स ेऔर �सरा �ह�सा 30 kmph
क� ग�त से तय �कया| उसके �ारा तय क� गयी या�ा क� कुल �री �ात क��जए? (km म�)

 (A) 204 - (Alternative 1 )
 (B) 226 - (Alternative 4 )

 (C) 214 - (Alternative 2 )
 (D) 224 - (Alternative 3 )
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�न�न म� कौनसी सं�या 24 से �वभा�य है?
 (A) 153822 - (Alternative 1 )
 (B) 153228 - (Alternative 2 )
 (C) 158232 - (Alternative 4 )
 (D) 158322 - (Alternative 3 )

 

Question No.120 1.00
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8,400 �पए, 11% वा�ष�क क� साधारण �याज दर पर �नवेश �कय ेगए| य�द 5 वष� बाद वह रा�श �नकाल ली जाती है और आधी
रा�श को शेयर बाज़ार म� �नवेश कर �दया जाता है, तो शेष बची रा�श (�. म�) �कतनी होगी?

 (A) 6,610 - (Alternative 2 )
 (B) 6,810 - (Alternative 4 )
 (C) 6,710 - (Alternative 3 )
 (D) 6,510 - (Alternative 1 )
 




